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Säkerhetsinformation
Axkid Up är en framåtvänd bilbarnstol som är godkänd för barn som är mellan 100–150 cm långa.

Axkid Up är lämplig att använda från cirka 4 års ålder eller när barnet är 100 cm långt.

Axkid Up är en framåtvänd i-Size-bilbarnstol. Den är godkänt i enlighet med FN-förordning nr 129 för användning 
i i-Size-kompatibla fordonssittplatser, vilka anges av biltillverkaren i bilens instruktionsbok. Om du är osäker,
kontakta tillverkaren av bilbarnstolen (www.axkid.com) eller återförsäljaren.

Varning:  En felaktig montering kan allvarligt påverka säkerheten för barnet.

• Följ alltid anvisningarna i denna bruksanvisning. Om du är osäker, kan du skanna QR-koden, kontakta återförsäljaren där 
bilbarnstolen köptes eller skriva till info@axkid.com för att få en demonstration av korrekt installation.

• Den senaste versionen av bruksanvisningen finns på www.axkid.com/manuals.

• Använd inte bilbarnstolen på en sittplats där det finns en aktiverad airbag. För att montera bilbarnstolen på denna plats 
måste krockkudden kopplas ur enligt biltillverkarens anvisningar.

• Bilbarnstolen ska bytas ut i händelse av en olycka, oavsett olyckans svårighetsgrad. Den kan ha skador som inte syns och
allvarligt kan påverka säkerheten för barnet.

• Om bilbarnstolen har utsatts för direkt solljus ska du se till att den inte är för varm innan du sätter barnet i den.

• Lämna aldrig barnet utan uppsikt i bilen.

• Se till att eventuellt bagage och lösa föremål är ordentligt fastsatta i bilen, eftersom de kan orsaka personskada vid en
olycka.

• Se till att bilbarnstolen är monterad så att inga delar kan fastna i rörliga säten, bildörrar osv.

• Säkerställ att bältet inte har snott sig.

• Försök inte att demontera eller modifiera någon del av bilbarnstolen. Om du gör det kan bilbarnstolens garanti och 
säkerhetsprestanda påverkas.

• Använd aldrig bilbarnstolen utan dess tygklädsel. Tygklädseln är en säkerhetsfunktion och får endast ersättas med en
Axkid originalklädsel i tyg.

• Läs bilens handbok och billistan på www.axkid.com  för att se vilka sittplatser som är lämpliga att använda för denna
bilbarnstol.

• Axkid rekommenderar att du alltid använder sätesskydd för att skydda bilsätet mot repor och smuts.

• Bilbarnstolen får endast monteras framåtvänd.

• Se alltid till att bältet är justerat så att det passar barnets kropp.

• Se till att barnets rygg ligger mot bilbarnstolen innan du spänner fast barnet med bältet.

• Efter att ha spänt fast barnet i bilbarnstolen ska du alltid kontrollera att höftbältet sitter lågt på höften och är ordentligt 
fastspänt mot barnets bäcken.

• När stödbenet används, ska man alltid se till att stödbenet är i rätt position och att det har kontakt med bilens golv.

• Bär aldrig bilbarnstolen i nackstödet.
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Placering i bilen
Axkid Up-bilbarnstolen kan endast monteras framåtvänd på ett passagerarsäte som är utrustat med trepunktsbälte. Den 
passar i de flesta, men inte alla, säten. Kontrollera bilens bruksanvisning för att hitta lämpliga sittplatser och se listan med bilar på 
www.axkid.com

Främre passagerarsäte (utan aktiverad 
airbag)

JA/NEJ*

Främre passagerarsäte (med aktiv airbag) JA/NEJ**

Baksäte med trepunktsbälte JA

Säte med tvåpunktsbälte NEJ

Sido- och bakåtvända säten NEJ

* Enligt artikel 117 i Spaniens allmänna trafikregleringen är det, utan undantag, förbjudet att köra med barn som är 135 centimeter
långa eller kortare i bilens framsäten.

Viktigt:  **Airbagen måste vara avstängd för barn under 135 cm, om inte annat anges av tillverkaren av bilbarnstolen. 
Se biltillverkarens anvisningar för särskilda rekommendationer för din bil. Om du trots allt vill montera Axkid Up på en 
plats där en främre airbag finns, måste denna kopplas ur enligt biltillverkarens anvisningar. Det är mycket viktigt att 
alltid kontrollera att indikatorlampan i bilen visar att airbagen är avstängd.
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Produktöversikt

A Nackstöd

B Sidovinge

C Svankstöd

D. Höjdjusterbar sits

E. Vadstöd

F. Färgindikator för stödben

G. Justeringsknapp för stödben

H. ISOFIX-arm

I. Färgindikator för ISOFIX

J. Justeringsknapp för ISOFIX

K. Lyfthandtag för justering av sitshöjd

L. Justeringsknapp för sitshöjd

5



M. Övre bältesguide

N. Axkid sidokrockskydd (ASIP)

O. ASIP-frigöringsknapp

P. Ryggstödslås

Q. Nedre bältesguide

R. Justeringsknapp för nackstöd

S. Frigöringsknapp för sidovinge

T. Ryggstöd

U. Bärhandtag

V. Justeringsguide för sitshöjd

X. Förvaringsutrymme för stödben

Y. Stödben
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Installera bilbarnstolen

Installation med ISOFIX och stödben

Användning av ISOFIX och stödben

Om bilen är utrustad med ISOFIX-fästpunkter rekommenderar Axkid att Axkid Up-bilbarnstolen 
installeras med både ISOFIX-armarna och stödbenet.

 Förbered bilbarnstolen

Håll i bärhandtaget (U) och fäll ut stödbenet (Y) från förvaringsutrymmet (X).

Tryck på båda justeringsknapparna för ISOFIX (J) på vardera sida av bilbarnstolen och dra ut ISOFIX-armarna ur 
förvaringsutrymmena, så att båda ISOFIX-armarna (H) är ute.
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 Placera på sätet

Placera bilbarnstolen på sätet i bilen och fäst ISOFIX-armarna (H) i bilens ISOFIX-fästpunkterna. Kontrollera att indikatorerna (I) på 
båda ISOFIX-armarna har blivit gröna.

 Säkra placeringen

Fäll upp ryggstödet tills det klickar på plats.

Tryck och vicka bilbarnstolen mot bilens ryggstöd, så att den sitter ordentligt. ISOFIX-armarna på varje sida klickar upprepade 
gånger och pressar bilbarnstolen tätare mot ryggstödet i bilen. Se till att det inte finns något mellanrum mellan basen (U) och bilens 
ryggstöd.
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 Justera stödbenet

Justera stödbenets vinkel (Y) tills färgindikatorn för stödbenet (F) endast visar grönt. Dra ut stödbenet genom att trycka på 
stödbenets justeringsknapp (G) tills stödbenets fot vilar mot bilens golv. Se till att stödbenet är låst och ligger plant mot bilens golv.

 Placera sätesbältet

Dra ut bilens säkerhetsbälte och för axelbältet genom den övre bältesguiden (M) och höftbältet under den nedre bältesguiden (Q).
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 Installera ASIP-sidokrockskyddet

Installera ASIP-sidokrockskyddet (N) på den sida av bilbarnstolen som är närmast bildörren. Rikta in ASIP-sidokrockskyddet med 
ASIP-hållaren och fäst den genom att trycka och vrida den på plats.
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Installation med ISOFIX-fästen

Använda ISOFIX utan stödben

Om bilen är utrustad med ISOFIX-fästpunkter, men bilens golv inte är kompatibelt med ett 
stödben, kan Axkid Up-bilbarnstolen installeras med hjälp av endast ISOFIX-fästen.

 Förbered bilbarnstolen

Tryck på båda justeringsknapparna för ISOFIX (J) på vardera sida av bilbarnstolen och dra ut ISOFIX-armarna ur 
förvaringsutrymmena, så att båda ISOFIX-armarna (H) är ute.

 Placera på sätet

Placera bilbarnstolen på sätet i bilen och fäst ISOFIX-armarna (H) i bilens ISOFIX-fästpunkterna. Kontrollera att indikatorerna (I) på 
båda ISOFIX-armarna har blivit gröna.
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 Säkra placeringen

Fäll upp ryggstödet tills det klickar på plats.

Tryck och vicka bilbarnstolen mot bilens ryggstöd, så att den sitter ordentligt. ISOFIX-armarna på varje sida klickar upprepade 
gånger och pressar bilbarnstolen tätare mot ryggstödet i bilen. Se till att det inte finns något mellanrum mellan basen (U) och bilens 
ryggstöd.

 Placera sätesbältet

Dra ut bilens säkerhetsbälte och för axelbältet genom den övre bältesguiden (M) och höftbältet under den nedre bältesguiden (Q).
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 Installera ASIP-sidokrockskyddet

Installera ASIP-sidokrockskyddet (N) på den sida av bilbarnstolen som är närmast bildörren. Rikta in ASIP-sidokrockskyddet med 
ASIP-hållaren och fäst den genom att trycka och vrida den på plats.
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Installation utan ISOFIX eller stödben

Utan ISOFIX eller stödben (endast säkerhetsbälte)

Om bilens säte inte är utrustat med ISOFIX-fästpunkter är det enda alternativet att installera Axkid 
Up-bilbarnstolen med hjälp av endast bilens säkerhetsbälte. Om detta görs, får stödbenet inte 
användas, och det ska förvaras i förvaringsutrymmet.

 Säkra placeringen

Placera Axkid Up-bilbarnstolen på bilens säte.

Fäll upp ryggstödet tills det klickar på plats.

Tryck Axkid Up-bilbarnstolen så nära bilens säte som möjligt.

 Placera sätesbältet

Dra ut bilens säkerhetsbälte och för axelbältet genom den övre bältesguiden (M) och höftbältet under den nedre bältesguiden (Q).
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 Installera ASIP-sidokrockskyddet

Installera ASIP-sidokrockskyddet (N) på den sida av bilbarnstolen som är närmast bildörren. Rikta in ASIP-sidokrockskyddet med 
ASIP-hållaren och fäst den genom att trycka och vrida den på plats.
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Spänn fast ditt barn

 Justera sitsens höjd

Innan du sätter barnet i bilbarnstolen ska du kontrollera att sitsens höjd är lämplig för barnets längd enligt Justeringsguide för 
sitshöjd  (V).

För att justera bilbarnstolen, dra upp och lyft undan svankstödet (C) för att öppna luckan i stolen. Justera sitsen uppåt eller nedåt 
genom att hålla i lyfthandtaget (K) och trycka in justeringsknappen för sitshöjden (L).

Efter att ha justerat sitshöjden, ska man kontrollera att höjdinställningen är lämplig för barnets längd. Stäng luckan och fäll tillbaka 
svankstödet (C).
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 Spänn fast barnet

Sätt barnet i bilbarnstolen och dra ut säkerhetsbältet. När säkerhetsbältet har dragits över barnet, måste både höft- och axelbältet 
dras under den nedre bältesguiden (Q) på motsatt sida av bilbarnstolen. Fäst bilens säkerhetsbälte i bälteslåset.

Viktigt:  Efter att ha spänt fast barnet i bilbarnstolen ska du alltid kontrollera att höftbältet sitter lågt på höften och är 
ordentligt fastspänt mot barnets bäcken.

Tips:  För att snabbare och enklare kunna spänna fast barnet kan säkerhetsbältet lämnas i bältesguiderna medan 
bilbarnstolen är monterad i bilen.
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 Kontrollera bältets position

Se till att axelbältet går över mitten av barnets axel. Om inte, måste nackstödet justeras.

För att justera nackstödets höjd trycker du på justeringsknappen (R) och för nackstödet (A) uppåt eller nedåt.

Viktigt:   Kontrollera noga att bilbältet går genom både övre och nedre bältesguider.
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Justeringar
Axkid Up  är utformad för att säkerställa en bekväm och säker passform genom att växa med barnet. När barnet växer är det viktigt 
att justera bilbarnstolen för att säkerställa bästa möjliga skydd för barnet i händelse av en olycka.

Axkid rekommenderar att man kontrollerar att barnet sitter rätt i bilbarnstolen före varje bilresa.

Justera sitsens höjd

Efter att bilbarnstolen har monterats i bilen kan sitthöjden enkelt justeras. Använd justeringsguiden för sitshöjd (V) som sitter på 
sidan av bilbarnstolen för att säkerställa rätt sitthöjd.

För att justera bilbarnstolens höjd drar du upp och lyfter undan svankstödet (C) för att öppna luckan i stolens sits.

Justera sitsen uppåt eller nedåt genom att hålla i lyfthandtaget (K) och trycka in justeringsknappen för sitshöjden (L). När 
sitshöjden har justerats till önskat läge släpper du justeringsknappen för sitshöjden (L). Lyssna efter ett klickljud och kontrollera att 
sätet är ordentligt låst på plats genom att dra lyfthandtaget för justering av sitshöjden (K) uppåt.

Efter att ha justerat sitshöjden, ska man kontrollera att höjdinställningen är lämplig för barnets längd. Stäng luckan och fäll tillbaka 
svankstödet (C).

ErgoSupport

Beroende på barnets önskemål kan svankstödet placeras på olika sätt eller helt tas bort från bilbarnstolen.
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Sidovingar

Om barnet är 126 cm eller längre kan sidovingarna tas av.

Montera

Placera de två piggarna på sidovingarna i motsvarande öppningar på bilbarnstolens ryggstöd. Tryck fast sidovingen (B) så att den 
snäpper på plats.

Ta av

Ta tag i sidovingen (B), dra i frigöringsknappen (S) och tryck sidovingen (B) bakåt från bilbarnstolen.
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Demontera bilbarnstolen
1. Ta bort säkerhetsbältet från bältesguiderna.

2. Om stödbenet används: Tryck på justeringsknappen för stödbenet (G) och lyft upp den nedre delen av stödbenet.

3. Om ISOFIX används: Ta loss ISOFIX-armarna (H) genom att trycka på båda justeringsknapparna för ISOFIX (J) och dra 
tillbaka ISOFIX-armarna (H).

4. Sänk sitshöjden om den har höjts. Dra upp och lyft undan svankstödet (C) för att öppna luckan i stolen. Justera sitsen 
nedåt genom att hålla i lyfthandtaget (K) och tryck in justeringsknappen för sitshöjden (L). Stäng luckan och fäll tillbaka 
svankstödet (C).

5. Fäll upp ryggstödet helt till upprätt läge, dra de två ryggstödslåsen (P) uppåt samtidigt och fäll ner ryggstödet.

6. Ta tag i bärhandtaget (U) och ta ut bilbarnstolen ur bilen.

7. Fäll upp stödbenet och placera det i förvaringsutrymmet.
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Skötsel och underhåll
• Sätets tygklädsel kan tvättas i maskin på 30 ºC handtvättsprogram. Torka inte i torktumlare, det kan skada klädseln och 

vadderingen kan lossna från tyget. På www.axkid.com  finns filmer som visar hur man tar av och sätter tillbaka klädseln.

• Om tygklädseln behöver bytas ut, använd endast originalprodukter från Axkid. Om andra produkter används kan Axkid-
bilbarnstolens säkerhetssystem försämras, vilket kan orsaka svåra personskador vid en olycka.

• Alla plastdelar på Axkid-bilbarnstolen kan rengöras med milt rengöringsmedel och vatten. Använd inte starka kemikalier 
som innehåller lösningsmedel eller liknande, eftersom det kan skada plasten och försämra bilbarnstolens säkerhet.

• Gör inga modifikationer eller ändringar på Axkid-bilbarnstolen annat än de som redovisas i denna bruksanvisning.

• Eventuella reparationer måste utföras av tillverkaren eller dess agent.

• Hantera bilbarnstolen försiktigt och rengör den regelbundet för att få maximal livslängd.

Ta bort tygklädseln

Sidopaneler

Tryck på ASIP-frigöringsknappen (O) och vrid ASIP-skyddet (X) för att ta bort det från bilbarnstolen. Släpp de två 
tryckknapparna och dra försiktigt bort tyget runt ASIP-kopplingen. Dra försiktigt i klädseln för att lossa det från sidopanelen.

Nackstöd

Dra försiktigt av kanterna på klädseln över nackstödet och dra det försiktigt framåt.

Ryggstöd

På ryggstödets baksida ska textilstången lossas från krokfästet. Dra tyget framåt till framsidan. Dra försiktigt av kanterna av 
tyget över ryggstödets plastdel och dra det framåt för att ta av klädseln.

Sits

Lyft svankstödet (C) för att öppna luckan i sitsens klädsel. Lossa därefter de två tygöglorna, en på varje sida, och vik 
klädseln framåt. Ta loss de två resårbanden under den främre fliken för att kunna ta av hela klädseln från sitsen.

Klädsel på bälthorn

Ta försiktigt av tyget runt den gröna bältesguiden och dra för att ta av klädseln från bälteshornen.

Sätt tillbaka textilöverdraget

Gör om stegen som anges under Ta bort tygklädseln  i omvänd ordning för att sätta tillbaka tygklädseln på bilbarnstolen.
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Garanti
Varning - risk för personskada:   Hantera bilbarnstolen med försiktighet. Bär aldrig bilbarnstolen i nackstödet!

Axkid-bilbarnstolen omfattas av en 24 månaders garanti som gäller från inköpsdatumet. Ta med kvittot till inköpsstället i samband 
med garantiärenden.

Garantin gäller inte i följande fall

• Vid normalt slitage.

• Skada till följd av felaktig användning, försummelse eller olycka.

• Reparationer som utförts av tredje part.

• Alla material har hög motståndskraft mot UV-strålning. UV-ljus är dock mycket aggressivt och kommer så småningom leda 
till att bilbarnstolens överdrag bleknar, vilket anses vara normalt slitage.
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Återvinning
Axkid rekommenderar starkt återvinning av gamla bilbarnstolar. Innan du slänger bilbarnstolen på återvinningscentralen ska du 
skära av eventuella band till selen från stolen. Ta därefter av klädseln. Ta även bort så många frigolitdelar som möjligt och separera 
om möjligt metall- och plastdelar. Huvuddelen av bilbarnstolen ska vara märkt som osäker eller utgått (använd en markör) för att 
avskräcka någon från att använda den igen. Följ dina lokala kommunala riktlinjer för återvinning av de olika materialen.
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